

Перед вами, уважаемые читатели, две фотографии ветерана Великой Отечественной войны Владимира Карповича Иванова. Одна сделана в суровом блокадном Ленинграде, в 1942 году. В Иванов запечатлен на ней после окончания курсов младших командиров. А другое фото сделано спустя 60 лет. Сегодня Владимир Карпович вспоминает о военных годах, трудном жизненном пути.

Родился он далеко от Избербаша, но волею судьбы большую часть жизни провел в нашем городе.

Вырос Володя в г. Балаково Саратовской области в обычной рабочей семье. Его отец и мать работали на заводе. И учился он в обыкновенной советской школе. Окончил семь классов. Вся жизнь была впереди и, конечно, она сложилась бы совсем по-другому, если бы не началась война.

А жизнь его, можно сказать, живая история. Об этом я невольно подумал, увидев орденские книжки Владимира Карповича и его многочисленные награды. За боевые заслуги, проявленные мужество и стойкость в годы войны он удостоен двух орденов Отечественной войны, орденов Красной Звезды и солдатской Славы третьей степени, двумя медалями «За отвагу», медалью «За оборону Ленинграда» и еще десятком государственных наград.

К началу войны Володе было всего 15 лет. В 1942 г. он пошел в

военкомат и попросил отправить на фронт. Военком категорически ему отказал. Но Владимир все-таки добился своего. Представитель одной из воинских частей формировал группу призывников в запасной полк Ленинградского фронта. Взяли туда и Владимира Иванова, а потом направили в 146-й артполк, где он был зачислен в боевой расчет 76-мм пушки.

Артполк занимал оборону под Синявиным, там шли ожесточенные бои. Фашисты многократно атаковали позиции советских войск, но наши войны из противотанковых орудий громили танки и пехоту противника. В этих боях из отделения В. Иванова выбыло три красноармейца, однако, оставшиеся в живых продолжали обороняться, и не допустили прорыва немецких войск. За этот подвиг весь боевой расчет представили к наградам. В. Иванова наградили медалью «За отвагу».

Через месяц Владимир Карпович был командирован на курсы младших командиров в г. Кинги-



сеп. После окончания курсов ему присвоили звание сержанта, и он вернулся в свой артполк. Назначили командиром орудия.

В одном из боев получилось так, что пехота отошла на исходные позиции, боевой расчет с орудием под командованием Иванова не отступил, остался на хорошо замаскированной позиции за местом и стал ждать появления тан-

Две фотографии с разницей в 60 лет

ков противника. И вот на них двинулись грозные «Тигры». Подбив один из немецких танков и открыв огонь по другим, артиллеристы сорвали атаку. Контрнаступление советских войск на другом фланге было успешным, освободили г. Нарву. В этом бою В. Иванов был ранен и отправлен в госпиталь. За мужество и принятие правильного решения в сложной обстановке, нанесение большого урона противни-



ку, Владимир Карпович был награжден орденом Отечественной войны.

После выздоровления он опять вернулся в свой артполк. Командир полка направил его на ускоренные курсы подготовки офицеров и после их окончания, ему было присвоено звание лейтенанта.

Вскоре наши войска перешли в наступление по всему Ленинградскому фронту. Была прорвана блокада Ленинграда. Часть, в которой служил В. Иванов, передали 1-му Украинскому фронту. Он вместе со своими товарищами с боями прошел Украину, освобождал Прагу.

Демобилизовавшись через три года после окончания войны, В. Иванов приехал в Махачкалу. Здесь жила его мама. Затем переехал в Избербаш. Трудился на стройке, в строительном-монтажном участке «Дагнефти», СМУ-10.

А. ВАГАБОВ.

ПУТЬ ФРОНТОВИКА

Участник Великой Отечественной войны Алиади Амиралиев родился в селе Пули Кайтагского района в крестьянской семье. В 1938 г. он окончил семилетку и по направлению колхозного правления начал учиться на курсах агрономов в Дербенте. По окончании курсов стал работать в подпольном колхозе бригадиром полеводческой бригады.

▶ воспоминания ветеранов ◀

ВСТРЕТИЛИ ВРАГА НА ГРАНИЦЕ

Каждый год мы, ветераны Великой Отечественной войны, собираемся, чтобы отметить День Победы, почтить память по-